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C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
del CONSIGLIO COMUNALE N.15 

 
 

OGGETTO: 
Elezioni amministrative dell'8 e 9 giugno 2024 - Esame delle condizioni di 
eleggibilità e compatibilità dei proclamati eletti Sindaco e Consiglieri comunali e 
convalida. 
 

 
L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta nella 

sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 
 

1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco   “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 
2. MONTABONE Giorgio - Assessore   “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 
3. COLAMARIA Antonella - Assessore  
4. PELISSERO Giuliano - Assessore  
5. PANARO Enrico - Consigliere  
6. VALERIO Cinzia - Assessore  
7. CRESTANI Antonella - Consigliere  
8. BACCARINI Giovanni - Consigliere  
9. BOLOGNA Francesco - Consigliere  
10. CHIANELLO Massimo - Consigliere  
11. CATALDO Gianluigi - Consigliere  
12. BREZZO Alessandra - Consigliere  
13. GIBILISCO Viviana - Consigliere  
 

 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa + Chianello Sindaco”  
“Susa + Chianello Sindaco”  
“Susa + Chianello Sindaco”  
“Susa + Chianello Sindaco”  

 

Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
 

   
Totale Presenti:  13 
Totale Assenti:  0 

 
Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco. 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale JOANNAS Dr. Diego. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Segretario Comunale procede all’appello dei Consiglieri.  
 
Si dà atto che l’apertura dei lavori ha inizio alle ore 20,30 con la presenza, previo appello, di n. 
13 Consiglieri; 
 
Il Signor Pier Giuseppe GENOVESE, nella sua qualità di Sindaco risultato eletto nelle 
consultazioni elettorali dell’8 e 9 giugno 2024, assume la presidenza e dopo aver constatato 
che il numero dei presenti è superiore alla metà dei componenti assegnati al collegio, quindi 
idoneo per la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 
Visto il Verbale delle operazioni dell’Adunanza dei presidenti delle Sezioni (Mod 67/COM) 
relativo alla proclamazione dell’elezione alla carica di Sindaco e degli eletti alla carica di 
consigliere comunale elettorali, consegnato dal presidente della medesima alla Segreteria del 
Comune in data 11 giugno 2024 alle ore 2,45 e letto dal Segretario comunale, da cui risulta 
che sono stati proclamati eletti i signori: 
       
PIER GIUSEPPE GENOVESE Sindaco Lista CAMBIAMO SUSA 
GIORGIO MONTABONE Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
ANTONELLA COLAMARIA Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
GIULIANO PELISSERO Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
ENRICO PANARO Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
CINZIA VALERIO Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
ANTONELLA CRESTANI Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
GIOVANNI BACCARINI Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
FRANCESCO BOLOGNA Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
MASSIMO CHIANELLO Consigliere Lista SUSA +  
GIANLUIGI CATALDO Consigliere Lista SUSA +  
ALESSANDRA BREZZO Consigliere Lista SUSA +  
VIVIANA GIBILISCO Consigliere Lista SUSA +  
 
Richiamati: 
 l’art. 41 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267 (TUEL), il quale dispone che  nella 

seduta immediatamente successiva alle elezioni il Consiglio Comunale, prima di deliberare 
su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare 
la condizione di ogni singolo eletto, a norma delle disposizioni del Titolo III, Capo II, del 
citato Decreto Legislativo, e dichiarare l’ineleggibilità di quelli nei cui confronti sussista 
alcuna delle cause di ineleggibilità e di incompatibilità ivi previste, provvedendo secondo le 
procedure indicate dall’art. 69; 

 l’art. 10 del Decreto Legislativo 31 dicembre 2012 n. 235 ad oggetto “Incandidabilità alle 
elezioni provinciali, comunali e circoscrizionali” che ha sostituito la previgente disciplina del 
TUEL; 

 il Decreto Legislativo 8 aprile 2013 n. 39, seppur non strettamente necessario all’atto di 
insediamento, che detta disposizioni in materia di inconferibilità e incompatibilità di 
incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a 
norma dell’art. 1, commi 49 e 50, della Legge 190/2012; 

 
Dato atto che il Segretario comunale dà una lettura sommaria delle cause ostative alla 
candidatura e delle cause di ineleggibilità e di incompatibilità previste dal Titolo III, Capo II del 
Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267, artt. 57, 60, 61, 63, 65, 66 e 67 e dell’art. 10 del 
Decreto Legislativo 31 dicembre 2012 n. 235. 
 
Accertato che successivamente alla proclamazione non sono pervenuti reclami, opposizioni, 
segnalazioni circa la sussistenza di taluna delle cause di ineleggibilità e incompatibilità previste 
dal TUEL e di incandidabilità dettate dall’art. 10 del Decreto Legislativo n. 235/2012 in capo ai 
Consiglieri comunali appena eletti; 
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Atteso che il Sindaco ha invitato i signori Consiglieri Comunali ad indicare, qualora ne siano a 
conoscenza, gli eventuali motivi di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità a carico degli 
eletti, per i casi di cui al Titolo III, Capo II, del T.U. n. 267/2000; 
 
Dato atto che ai proclamati eletti è stata tempestivamente notificata a termine dell’art. 61 del 
T.U. 16.5.1960, n. 570, l’avvenuta elezione a Consigliere Comunale a seguito della 
consultazione dell’8 e 9 giugno 2024; 
 
Acquisito il parere favorevole di cui all’art. 49, comma 1 del decreto legislativo 18 agosto 2000 
n. 267 in ordine alla regolarità tecnica da parte del responsabile dell’area segreteria e servizi 
alle persone; 
 
Dato atto che il responsabile dell’area finanziaria non ha espresso il proprio parere in ordine 
alla regolarità contabile in quanto l’atto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente. 
 
Dato atto altresì che ai sensi dell’art. 55 del vigente Regolamento comunale del Consiglio 
comunale: 

 la rappresentazione informatica/digitale sottoscritta dal Segretario comunale e dal 
Presidente dell’adunanza con firma digitale, della registrazione audio del Consiglio 
Comunale, costituisce il verbale della seduta consiliare. Quando per qualsiasi causa non 
sia disponibile il file audio, il verbale è costituito da un testo cartaceo nel quale viene 
riportata la trascrizione della registrazione della seduta consiliare o il testo redatto dal 
Segretario comunale; 

 gli interventi dell’intera seduta vengono acquisiti mediante appositi mezzi di 
registrazione audio-video. Le relative rappresentazioni informatiche/digitali sono 
conservate a cura dell’ufficio Segreteria generale dell’Ente in apposito archivio; 

 la registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 
www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line” ed è allegata alla presente 
per farne parte integrante e sostanziale. 

 
Accertato che non sono state sollevate eccezioni di incandidabilità, ineleggibilità o di 
incompatibilità, presumendo l’inesistenza di cause ostative; 
 
Dato atto che il presente provvedimento rientra nell’ambito della competenza dell’organo 
consiliare ai sensi dell’art. 42, c. 2, lett. e), D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Procedutosi alla votazione espressa in forma palese per la convalida degli eletti, si è ottenuto il 
seguente risultato proclamato dal Presidente: 

- presenti  n. 13 
- astenuti  n.  0 
- votanti n. 13 
- favorevoli n. 13 
- contrari  n.  0 

DELIBERA 
 

1. Di convalidare l’elezione diretta del Sindaco Pier Giuseppe GENOVESE e dei seguenti 
Consiglieri proclamati eletti a seguito delle consultazioni elettorali dell’8 e 9 giugno 
2024, che hanno tutti i requisiti di candidabilità e di eleggibilità stabiliti dalla legge, per i 
quali non sussistono condizioni di incompatibilità agli stessi note e precisamente dei 
signori: 

 
GIORGIO MONTABONE Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
ANTONELLA COLAMARIA Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
GIULIANO PELISSERO Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
ENRICO PANARO Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
CINZIA VALERIO Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
ANTONELLA CRESTANI Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
GIOVANNI BACCARINI Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 

http://www.cittadisusa.it/


Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Susa.  Responsabile Procedimento: Amelia Belmondo  (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La 
presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line

FRANCESCO BOLOGNA Consigliere Lista CAMBIAMO SUSA 
MASSIMO CHIANELLO Consigliere Lista SUSA +  
GIANLUIGI CATALDO Consigliere Lista SUSA +  
ALESSANDRA BREZZO Consigliere Lista SUSA +  
VIVIANA GIBILISCO Consigliere Lista SUSA +  

 
 

2. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile considerata l’urgenza 
che riveste l’esecuzione dell’atto ai sensi dell’art. 134, comma 4 del TUEL, D. Lgs 
267/2000 avendo ottenuto, con un’ulteriore votazione espressa in forma palese, il 
seguente esito proclamato dal Presidente: 
presenti   n. 13 
astenuti   n.  0 
votanti   n. 13 
favorevoli   n. 13 
contrari   n.  0 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 
                     Il Presidente                          
               Firmato Digitalmente 
           GENOVESE Pier Giuseppe 
_______________________________________ 

      Il Segretario Comunale 
     Firmato Digitalmente 
  JOANNAS Dr. Diego 

______________________________________ 
 

  
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 
 
 
 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 
agosto 2000, n. 267) 

 
 
 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 
                                                                        SEGRETERIA E SERVIZIO ALLE PERSONE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
 
Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Segreteria e Servizio alle Persone 
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